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COMUNE DI PALERMO 
  VI CIRCOSCRIZIONE 
      “Sandro Pertini” 
 
 

  
  

II Commissione Consiliare Permanente 
 

Verbale della seduta del 03 Giugno 2021 
 
L’anno duemilaventuno il giorno tre del mese di Giugno, giusta convocazione del Presidente 
Siino Alfredo del 28/05/2021, a seguito dell’emergenza Covid 19 in modalità Video Call, si è 
riunita alle ore 09,00  la II Commissione Permanente della VI^ Circoscrizione per trattare le 
programmazioni di cui l’art. 7 del nuovo Regolamento iscritto al punto n. 12 all’O.d.g. del 
Consiglio della VI Circoscrizione relativo al mese di Maggio 2021, avente per oggetto: 
Programmazione semestrale d’interventi di cui art. 21 avente valore di atto di indirizzo da 
sottoporre agli uffici comunali od alle società partecipate, per programmare la funzione 
programmatica con oggetto: Programmazione degli interventi di diserbo nel territorio della 
Sesta Circoscrizione. 
Alle ore 09,10 il Presidente Siino Alfredo invita l’istruttore amministrativo Sig.ra Scariano 
Gabriella, nella qualità di Segretario della II Commissione Circoscrizionale, a chiamare 
l’appello; risultano presenti i seguenti Consiglieri: 
1) Cannella Michele Manfredi; 
2) Siino Alfredo; 
3) Tumbarello Daniela. 
Consiglieri presenti:  n. 03. 
Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita la 
Consigliera Tumbarello, a leggere il documento a firma della stessa avente per oggetto: 
Programmazione degli interventi di diserbo nel territorio della Sesta Circoscrizione. 
Interviene la Consigliera Tumbarello, la quale dichiara che, a seguito del nuovo Regolamento 
per il Decentramento, al Consiglio di Circoscrizione sono stati affidati nuovi compiti, tra cui la 
programmazione oggetto della convocazione e dà lettura della nota dalla stessa presentata. 
Il Presidente propone di organizzare il lavoro dividendo il territorio della Circoscrizione in 
quattro macro aree: Cruillas, San Giovanni Apostolo, Resuttana e San Lorenzo, individuando 
in ogni area quelle strade che necessitano di una priorità di diserbo.   
Il Presidente propone di contattare i Responsabili della Rap per conoscere i criteri di 
programmazione da loro adottati, al fine di stilare un documento che vada a collimare le 
esigenze di programmazione della Circoscrizione con quelle delle società partecipate. 
Chiede inoltre ai presenti se ci sono altre proposte sul modus operandi. 
Interviene la Consigliera Tumbarello, che condivide quanto comunicato dal Presidente. 
Interviene il Consigliere Cannella, il quale chiede al Presidente se ha ricevuto atti di indirizzo 
da parte degli altri Consiglieri Circoscrizionali, come suggerito in sede di seduta di Consiglio. 
Il Consigliere Cannella concorda sul modo di operare della Commissione e sottolinea la 
necessità di un incontro con le società partecipate.   



2 

Il Presidente risponde che al momento non ha ricevuto nessun atto di indirizzo da parte degli 
altri Consiglieri, riferendo che sicuramente detti atti arriveranno nelle prossime ore. 
Il Presidente, di comune accordo con i presenti, dichiara che nella sessione odierna verrà 
affrontata la programmazione dei quartieri Cruillas e San Giovanni Apostolo, mentre nella 
giornata successiva verrà affrontata quella dei quartieri Resuttana e San Lorenzo. 
Il Presidente ed i Consiglieri esaminano le strade del quartiere Cruillas. 
Il Presidente chiede ai Consiglieri di inserire nell'elenco le strade per le quali hanno ricevuto 
segnalazioni da parte dei cittadini. 
Interviene la Consigliera Tumbarello la quale dichiara che il compito della Commissione è 
quello di fare l'elenco delle strade che hanno esigenza di essere inserite nel piano di 
programmazione, ma è fondamentale il confronto con la società partecipata per capire i criteri 
e la regolarità con la quale viene programmato il diserbo. 
Il Presidente comunica che la Commissione è stata investita per la programmazione semestrale 
degli interventi di diserbo; l'atto finale di detta programmazione sarà sottoposto al vaglio del 
Consiglio che potrà integrarlo e/o apportare modifiche. É compito del Consiglio, nella figura 
del Presidente, inviarlo agli Organi competenti. 
Interviene il Consigliere Cannella il quale dichiara che sarebbe opportuno chiedere alla Rap la 
competenza del diserbo per le strade private ad uso pubblico. 
Inoltre, il Consigliere Cannella dichiara che si dovrebbe conoscere la gestione ordinaria della 
Rap sul diserbo e la programmazione della stessa, in modo che le Commissioni possano 
intervenire nella gestione degli interventi straordinari; pertanto è essenziale il confronto con le 
partecipate. 
Il Presidente dichiara di voler contattare la Dirigente della Rap dott.ssa Calì per invitarla a 
partecipare alla sessione della Commissione per un confronto. 
Il Presidente passa ad esaminare le strade del quartiere San Giovanni Apostolo. 
Interviene la Consigliera Tumbarello la quale comunica che durante il periodo delle piogge i 
detriti del canale Celona e della montagna scendono a valle causando l'accumulo degli stessi 
lungo le vie del Cep, per cui si rendono necessari gli interventi di diserbo. 
Il Presidente dichiara che i quartieri di Cruillas e San Giovanni Apostolo sono densamente 
popolati, per cui il diserbo restituisce decoro oltre che una maggiore igiene in prossimità 
dell'estate. 
Interviene la Consigliera Tumbarello, la quale comunica che al Cep ci sono dei passaggi che 
collegano i residence e le palazzine con le strade principali; pertanto propone di informarsi se 
il diserbo spetta alla Rap o ai privati. 
II Presidente dichiara che sarebbe opportuno fare un sopralluogo nelle strade interessate per 
avere un quadro chiaro sulla situazione e propone di integrare la documentazione da presentare 
con delle foto. 
Il Consigliere Cannella propone di individuare anche le strade dei quartieri Resuttana e San 
Lorenzo e fare un unico sopralluogo. 
Sia il Presidente che la Consigliera Tumbarello condividono quanto dichiarato dal Consigliere 
Cannella. 
Il Presidente comunica che il Consigliere Li Muli si riserva di presentare, insieme al suo gruppo, 
un elenco di strade da inserire nella programmazione. 
Dichiara inoltre, che si attiverà per invitare i dirigenti della Rap per la sessione in corso, anche 
se, visti i tempi stretti, sarà difficile che possano partecipare. 
La Consigliera Tumbarello propone di invitare i rappresentanti della Rap programmando una 
nuova sessione di Commissione. 
Il Presidente risponde che prenderà in considerazione la proposta, ma deve prima verificare le 
date della Convocazione del Consiglio relative alla sessione di Giugno. 
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Il Presidente verificato che non ci sono altri interventi da parte dei Consiglieri, alle ore 10,20, 
dichiara chiusa la seduta. 
 

    Il Segretario                            Il Presidente    
     Istruttore Amministrativo                          Alfredo Siino 
           Gabriella Scariano 
 
                  La Consigliera 
               Daniela Tumbarello 
 
 
         Il Consigliere 
        Michele Manfredi Cannella 
 

                                             

Signed by Gabriella Scariano
on 09/06/2021 09:03:21 CEST

Signed by Alfredo Siino
on 09/06/2021 16:30:32 CEST

Signature Not Verified

Signed by Daniela Tumbarello
on 10/06/2021 10:05:23 CEST

Signature Not Verified

Signed by MICHELE MANFREDI
CANNELLA
on 10/06/2021 10:12:54 CEST

Signature Not Verified


